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B�� m� j��n� y�w�� k� tu�? 

N<<n= w=do> m= w=r� o 
y?r? m= Ad��. Ad�� m� 
j?g? k��n? o y?r? m= 
K�d��. Ad�� d? o k��n? 
w=m m� j?g? bu b�l�>�.  
D2 d?d=� m= Ad�� b� j?g? 
y�zurB. O w= m= w<2 y? o 
c��r� kun� z�nz�n d2 
w=n?. 

O yBn� o t< bBBnu t?m o br�  
kw�g� n? m=. O k�kurB m�  
yBn� k� ve k� d� bBBnu t?m,  
y? k� d��r? k� m� t��g?  
k� t?t?. K�kurB k�m m� z= d�gB, k� pBn� bu w=m 
kw22r� jBgB n?.  
 Bu w=m n� kw22r? 
  d� t?n, o m� m�  
 k�s=l= k=m o m�  
 t��g? o t?t?. 
 O nu m� b� o kwe-o 
  o p�-o y?l?, y? o w= 
z�r? bBBnu t?m n� t��g? bu w=m y?r� y�m t?n. 
O n� ><g? o t� t?n, o nu w=m m� vu o s�>? w=d�u 
y? o w= s�n? o j? s?m.  
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O n� w=r� o s�>? w=d�u 
k=m t?n, n�njw2 m�� 
d�g� jBgB k�m n? y? s? 
jBn� w=d�u k=m b�>� n?. 
O n� s�>? w=d�u k=m o t� 
t?n, Ad�� d�gB t��nB b�m 
m� b� b� d� w=d�u k=m, 
y? b� d? t� w= s�n? b� 
j?�. D� y�le n� y� t?n, 
Ad�� k��n? d? o bu d? w= 
m�� w<2 y? b� d? c��r�. Ad�� d�gB t��nB b�m 
m��m� m�� c��r�. 
Ad�� l��n m�� bw2 o w?: «Y�w?= k=nt= k? t� m= 
k= j� d?b�m m��m� t?nt=?» D2 d?d=� Ad�� n� 
t<g? bBBnu o t� t?n m= o n2 o k�kurB k�m n� tu k� 
d� bBBnu t?n, k� d��r? k� m� t��g? k� n2, k� j� vu 
d�gB k� pBn� o bu w=m n� kw22r? m2 t?n. O m� n� 
n�njw2 s?m d? n� ve s? d� s? z�>? s? tu� s? jBn� 
w=d�u k=m b�>� n?, k= n� n� w= pug� t?n >w��n?. 
Ad�� m� t� o w?: «A�! M= k= kur�! Am= t?t? m= 
p2 y�w?= k=nt= j� � d�gB t��nB d?. A n� t<g? bBBnu 
t?m t?n, � y� n� sul�-t?, k�kurB k�m y� d�� b�I 
w�n? k� d� k� d��r? k� m� t��g? k� t?t?. N�njw2 
s?m d? y� d�� b�I w�n? s? jBn� d� s? s? j� b� s? 
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jBn� w=d�u k=m b�>� n?. Am= p2 � d�gB t��nB 
y�w?=.» 
Ad�� m� t� d? o k��n? d? o bu w=m  
o w?: «D?J w=I t�� sul� d?J bBBnu t?m m�>�  
m��m� d?J n� t<2 br� kw�g� n? t?n m=. D?J d�� n� 
j?g? pwBlB d?J w=I k= bBBn-go>o s? d?J m��m� t� 
t<? k= w=n?. D?J n� t<g? bBBnu d?J t�, k= m�>? s? d?J 
t�� s�n? d?J j?� m=.  K= l��n m�>? s? d?J t�� s�n?  
bu w=m j?� m=, s? d?J d��r? d?J t�� d�  
w=d�u. S? d?J d��r? d?J t�� pu� d?J w=d�u  
d? n� m�>� m��m�.» 
 
B� l��n m� 
z��s? s? m�>� 
m��m� s? b� 
yBn� b� sul� b� 
bBBnu t?m b� 
n� t<2 t?n. B� 
n� l�g? b� d� 
s? b� t� s�n? b� j?�. B� yBn� b� pu w=d�u k=m n� 
m= b� t� n� b� l�g? b� d� lele t?n >w��n?. B� n� 
k? k=nt= t?n, Ad�� d�gB t��nB w=r= d�� b� w<2, b� 
n�n d�� b� n�? c<r< kun� z�nz�n. 
  

Ab�m n� n� t?n, b22 m= j��n? y�w?= k=m k= tu�? 
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 Ad�� w=r� o k= 
 bBBn-go>o. 
 
 
 
 
  Ad�� w=r�  
 o n? o bBBn- 
 go>o k=m. 
 
 
 
 
  
   
 Ad�� je o t<2  
 bBBnu o bBBn- 
 go>o k=m n?. 
 
 
 
 
N n� k=g? bBBn-go>o n m� d2 n n?, n d��r? n m� 
z�r� n k?k�r?-k=, n t< bBBnu d�, k��! c� y�w��r�. 
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B�� m� p�� b�� w�� y�w��? 

 

B�B b�le d22n m= w=r�. D?d=� y?r? m= At?g�, 
w=w=m y?r? m�� y? W2d�m. B� y? s<>< d?d=� b�B 
m=. B� m��m� y? b?n� y�t< y�t< m=. At?g� nu d? 
o ko y� j?g? k�r? k�munnu. B� y? t?nt=>n� m= 
c?g� c?g�. B� v�r? 
w=d��ru dw� tBr� tBr�: k= n� 
y? mumunB, d? m?n�, d? 
n�ngurB, d? soonB 
l�ny?r�n?. B� n� z�g? 
m?n� y�m b� t� y? b� t=>? 
f�� t?t=>� m��m� t?n, b� 
m� joor� b� kwe w=d��ru 
t?m z�nz�n b� yBg�, y? b� 
l��n d��r? f?nf??n 
y?r�n? s<>< n? s? b� t� d�. 
K= n� k? f??n k= m�>? d? c�n? s?t< l�>� n? t?n, 
k�n� m�� j?g?-b�. K= p� At?g� y?r� d�� b� d�n�. 
O b� te o t?t?.  
 
K= d��r? W2d�m ko d? o nu d? y� j?g? k�r? 
k�munnu. B� d? v�g? l�ny?r�n?. W2d�m ko n� k? 
o w=d��ru t?n, o p� t? z= d�gB t?n, w=nt= b� j��n?-
t? o ve y�g� o yBg� sBbu. O yBn� o k?-t? tulB w=n? 
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m= s? b� t� d�. W2d�m nu 
yBn� o s�>? dwB-l22r� m= 
m�>� m��m�. W2d�m n�n 
soe dwB-l22r� l�ny?r�n?. 
W2d�m k�n� n� w<2 y? o 
nu w=m n� w= s�>? w=d�u, 
o yBn� o p�-o n�ngurB n�� 
mun-n� m=. K=nt= m= p�? 
o k? n<<n= y? o y?r� d�n�. 
W2d�m d? At?g� n� yBn� b� 

w=r� b� kw22r�, W2d�m j��n? At?g� o d? m=. D2 
d?d=� y�w?= m� b� b� d�� k�m n?. K= y? k�cuB 
m=, k= m� p� f==n? z= n<<n�. B2>w��n? b?n? 
m��m� k�cuB y<<r? k� g=? b�B m= z�nz�n. K�cuB 
m� j� W2d�m d? At?g�. 
At?g� y?r� n� m�>? y� b� d�n� t?n, d� y�t< n� y� 
t?n, o m� t?. K= d��r? W2d�m n� j?g? y�zurB d? 
y�d22r� t?n, k= y? o n� d� w=d�->=>= t?n >w��n? 
m=. K�cuB k�m n� j��n-o t?n, k� w= w�n-o. K=nt= 
>w��n?, n<<n= w=l= m��m� n� d� w=d�->=>= y? o 
j?g? y�d22r� t?n, y�w?= w�r-o.  
 
Nm= d? w=I k? t� m= s? n t� w�? y�w?=? 
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D�& n� m�'� s� d�& p� bu w�d�u te t�n 
 

K��n? w=do> m= w=r� o y?r? m= K�bugB. O m� 
j?g? bu b�l�>� o y?r? m= An2. K�bugB m� yBn� o 
j��n? bu w=m o ve b� n� n�� b�B m2 t?n m�>� 
m��m�. O m� yBn� o cBg� k=l= m��m� b� n� br?-
b� t?n l�ny?r�n?, y? o kw��n? o k? k=l= b� n� w?, 
b� t� k? t?n. 
O bu An2 y<<r? o k? 
n<<n= m= l?l�. O j?g? 
y�zurB y? o y?r� d�n�.  
An2 n� y� c�n? s?n� 
t?n, K�bugB l��n m� 
pul� s? o t� p�-o w=d�u. 
K= n� k? d� y�le t?n, K�bugB d�� m� lw�r? s? o t� 
wBl� n�ngurB d? k�le k�pwBBnu n? o p�-o. K�bugB 
n� pul� s? o t� p�? An2 w=d�u k=nt= t?n, o yBn� o 
tw? m= o y�g�. K�bugB m� b=>? n? o b� l�g? 
w=d��ru t?m m=. 
K�bugB n� b�B n��m jBgB k�m n?, n? bu m��m� n� 
w=r� o z��s? w=d�u d?m, k= y? k=nt= m=. 
B2>w��n? bu n� w=r� o ><g? y?l?, o d�ndBl�m d?m 
yBn� d? nu>� y? d? z==r? m=. K= m� p�? o nu n� 
p2-o w=d�u k= joor� k= nu>� m= b2>w��n? o t� yBr� 
k= d�m.  
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K�bugB m�� kw��n? o p� o d� f?nf??n m�>� 
m��m�. Lele k=nt= An2 lw�r? d�m, y? o l��n d� 
w=d�u dw� m��m�. K�bugB yBn� o p�? An2 w=d�u 
d? y?l? m= m�>� m��m�. An2 k? n<<n= l?l� y? o 
j?g? y�zurB. K�bugB w= l��n m� pwBl�. 
 
 

K�nug� p�� Ap�u '	g� y�l� y�r�n� m� 

 
K��n? w=do> m= w=r� o y?r? m= K�nugB. O d? 
j��n? o bu o ve b�B soon�m jBgB k�m. K�nugB n�n 
b� cBg� wo>o k=l= b� n� br? t?n, o n�n b� k? k=l= 
b� n� w? b� k? t?n d?. K�nugB bu w=m y?r? m= 
Ap�u. M�>� k�m Ap�u n� y� c�n? s?n� t?n, K�nugB 
m�� kw��n? s? o p�-o k�pwBBnu. Ap�u m� tw? o 

y�g�. K�nugB m� 
b=>? n? o bu w=m 
b� l�g? w=d�u m=. 
O m� kwe o y�g? 
y? o p�-o y?l? 
y?r�n?. O m� b=>? 
o w?, o y�g? m= 
s? o n� k? n<<n= 
o l��n w=I z��s? 

d�m. Lele k=nt= Ap�u l��n j?g? b?n? d?d=� m= y? o 
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d�� t� b� d�. O m�� b� k? n<<n= y? o l��n l�g? 
y?l? y?r�n?. Ap�u y? m?m?n� m= y? o y?r� b� d�n�. 
K==I d��n? s? Ap�u m� n� y?r�. 
C?g� k�m m��m� m= y? s? n bu n� y� c�n? s?n� 
s? n pul� n z��s-o d�m. B� d�ndBl�mB y�m m= t� 
w= m? w=d�u k=m d�m, s? k= d�? n? b� b� l�g? 
w=d�u m=. B��I z��s? m=. Bu w=m n� d� w=d�u 
k==I p� o k? n<<n= m= l?l�. O j?g? y�zurB y? o y?r� 
d�n�. 
B�B b�m yBn� b� v?n w=d�u k=m m= n�� b� yBr� k= 
d�m m=? 
W=d�->=>= d? y?l? w�? k= p�? s? bu y? t� w<2 
m�>� m��m�. 
 
 
D�& n� w�! k� te, s� d�& c� d�& t�t� d� y�w��r� t�n 

 

N<<n= w=do> m= w=r� o y?r? m= Ad=�. O k��n? 
y?r? m= K�d=�.  Ad=� d? o k��n? w=m y� l=g? b�B 
b�n� m=. D2 d?d=� b� bu m� b� j?g? y�zurB y? 
m�m�ru t��n� t? nu>B o m=mw� n?, y? o kwe z�nz�n. 
O yBn� o kwe m= k��n, o d��n? t��n y? o l��n b� o 
s�n. O yBn� o kwe o tw�n� y? s?s�g?r= t?m t<g? o 
n� t? nu>B. O n� yBn� o kwe o kwBr�, o y?r� d�� b� 
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d�n�. C�n? s?t< s?s�g?r= t?m m= m�g? b� bu 
w=m. K= n� y� c�n� t?n, b� bu w=m m� t?. 
K= d�� n� y� b?n? t?n, K�d=� d�� m� l=. O n�n n� 
kw�r? c�n? s?t= s?s�g?r= t?m t?n, k= m� p� o yBn� 
o ve b�B n��m jBgB k�m m�>� m��m�.  
D2 d?d=� m= d<g?t� tu br?-b�  
o w?: «Y�w??r= t?donnB w=r�  
b� n� w=I w�n?  
b� d� y�gB b�  
c?-t?, s? t? y?  
z�>? t? j� b�B.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Y�w??r= t?m k=nt= m= y? : 

• c�n? s?t= s?s�g?r= [coqueluche],  
• tet�n<s? [tét�nos] d?  
• pol�o [pol�omyél�te] d?  
• d�f�tBr� [d�phtér�e]. 
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D?J yBn� d?J z< b�B b�m lwB m= s? k= w�n? k= c? 
y�w??r= t?m k=nt=. Lwe d?d=� n�n b� w�n? d?  
c?-t?. K=nt= >w��n? d?J yBn� d?J z< lwB y�t< m= s? 
y� m� w�n? y�w??r= t?m k=nt= y� c?.» 
D<g?t� tu w=m n� br?-b� k=nt= o t� t?n, b� m� z< 
b� b�B b�m. B� yBn� b� m� lwe-d==r? d?d=� d?d=� 
m= b� m� z< bu m��m�, y? b� t� b� w?: «D?J n� 
z<g? bu w=l= y�w?= n� w= o j�n� w=n? t?n, y? d?J 
d�� m� lwe d?nt= d?J m� z< b�B b�d��r�, k==I p� 
y�w?= k=m z= b�B b�l= n� s�>? t?n j�n� w=n?. 
K=nt= >w��n? m= d?J yBn� d?J z< bu m��m� d? o 
lwe.» 
K�d=� n� y� s<>< t?n, o m� t� d? o b�r= o n� n� 
k=l= m��m� t?n. Ad=� d? o k��n? l��n m� jBn� 
d��n?, s? b� bw2 b� n�� b� n� w=I k? te, b�B b�m 
y�w??r= t?m >w��n? t?n. 
T?g� n� p==r? t?n Ad=� d? o k��n? w=m l��n m� 
z�>? b� vu d<g?t� tu w=m te. B� n� y� d� t?n, b� 
m� bwe-o b� w?: «Y�w??r= t?donnB d�� w=r� b� 
n� w�? b� c?-t? s? t? y? j� n<<n� n�?» 
D<g?t� tu w=m m� lBr�-b� o w?: «O2n, y�w??r= 
z�nz�n m= w=r� d?J n� yBn� d?J z< lwB s? t? d�� y? 
j� n<<n�.» 
B� m� t� b� w?: «D?J l�g? s? d?J j� d?J b�B b�donnB 
b�m m= d?J b�, s? �I z<-b�.» 
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D<g?t� tu w=m m� lBr�-b� o w?: «Jw��n?,  
s? �I j�-b� �I b�, s? d?J z<. S? k==I p� y�w??r=  
t?nt= d�� y? j�-b�. Y�w??r= t?m k=nt= y?  
k�cuB [rougeole], d? s?s�dwBnnu  
[tuberculose], d? c�n? s?t= s?s�g?r= d?  
tet�n<s? d? pol�o d? d�f�tBr� m=.» 
T?g� n� p==r? t?n, b� m� z�>? l?l� b� j�  
b� b�B b�m m��m� b� vu d<g?t� s<>< y? b� z<-b�. 
 

Z��s?m d?m c?g� k�m m��m� m= y? s?, d?J n� 
z<g? lwB d?J m�� c? y�w??r= t?m k=nt=, k==I t� l�n� 
k= p� d?b�m. 
 
 

N n� c��r�, n n� w�! k� te t�n m� t�nt� 
 

N<<n= w=do> y� m= w=r�. O y?r? m= Ac�n�. 
Ac�n� j?g? k��n?, o y?r? m= K�c�n�. Ac�n� 
d?d��n? o k��n? w=m y� l=g? b�B b�nu m=. D2 
d?d=� m= b� b�B b�m w=n? d?d=� b� j?g? y�zurB. 
O c��r? m= z�nz�n. T?g� n� p==r? t?n bu w=m m� 
t?. Y�g� d2 n� y� t?n, Ac�n� d? o k��n? K�c�n� bu 
b�l�>� d? d�� m� c��r�. F==n? l��n m� j�-b� b� 
bu d?d=� k�m n� t?g? t?n >w��n?. K= m� p� b� 
kwe bu w=nt= l?l� b� j� vu d<g?t� tu te.  
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D<g?t� tu w=m m� t�-b� o w?: «N bu n� c��r? 
z�nz�n, k==I p� o y?r� n� t� m=.  
K=nt=, k= m�>? s? n t� n p�-o  
n� b�l= n� l�n� t?n m= s? o  
t�� ny<�. AR cBg�-n� s? � l�g?  

� br? �b�m �I n� w=I k? n� b�m 
te t?n m=! 
AR m�>? s? �I k? s�k�l�-b�B n�n� d? 
y2 m�ndur-bu c�coro m= �I k? n� 
l�tr? d?d=� w=n?. AR d�y�gB �I l�>? 
�I n�� y2 d?m n� w= gon�, s? �I 
l��n d��r? �I t�� p�? bu w=m s? 
o t�� ny<�. AR d��r? �I t�� p�-o 

y?l? d? w=d�u f?nf??n m�>� m��m�.» 
Ac�n� d? K�c�n� n� l�ny?r�n? y? b� n� y� b� s<>< 
t?n, K�c�n� k? n�->=n� d? s�k�l� d? y2 f?nf??n o 
z?g?. O bu w=m n� c��r? t?n, o m� p�-o n� b�m 
y? o ny<�. D2 d?m k=nt= n? o bu w=m  
ny<g? n� b�m z�nz�n. W2 n� t= t?n  
o nu w=m d�� m� kwe n� o k?  
s�k�l� d? y2 d�, o p� bu w=m  
s? o t�� ny<�, y? o y?r� y�m  
l��n g�r�. B� bu w=m l��n  
n2 y�zurB, y? o ko d? o nu k? W2 le. 
 Nm= d? n� c��r�, nnI k? t� m=?  
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N		n� y�r� n� l�n�, nn! k� t� m�? 
 

K��n? w=do> m= w=r� o y?r? m= K�bugB. O j?g? 
bu d?d=� m=. Bu w=m y?r? m= Ap2w2. D2 d?d=� 
m= Ap2w2 b� j?g? y�zurB. T?g� n� w=r� k� y� t?n, 
o y?r� m�� l=n? z�nz�n y? o w�r? w=d�u o d�. T?g� 
n� p<<r? t?n, K�bugB b�do> m� b�.  
O b�do> w=m y?r? m= K�d��.  
O y? d<g?t� tu m=.  
K�d�� m� z= K�bugB d�gB s?  
o d��n? o pwBgB. O n� d��n?  
o pwBgB o t� t?n, o m� n�  
Ap2w2 o t�gB. O m� vu o dwe  
o y?r� y? o k��s? o w?:  
 
 
 
«A�, o y?r� y�m l=n� z�nz�n.»  
O m� t� d? K�bugB o w?: «Ve n j� n�-zurB d? g<r< 
n j� n b�.» K�bugB m� vu o kwe o j� o b�. K�d�� 
m� kwe g<r< k=m o d? n�-zurB b�m w=n?. O l��n 
m� gugun� bu w=m y?r� y�m s? y� zur�. 
K�d�� m� d��r? o t� d? K�bugB o w?, o t� p�? bu 
w=m n�-zurB s? o t�� ny< f?nf??n m�>� m��m�. 
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K�bugB m� s??n? o k? k=nt= t��n y? o bu w=m 
y?r� y�m zur�. Ap2w2 l��n m� n�  
y�zurB y? o nu k? W2 le. 
O l��n m� lw�r? n? n<<n= y?r� n� l=n�,  
n m�>? s? n t� n p� o ny< n�-zurB  
z�nz�n m=, s? n d��r? n kwe g<r<  
n d? n�-zurB w=n? n m� gugun�  
o y?r� y�m s? y��I zur�. 
 
 
 

 

D�& n� s�g� d�& b��, k� j�g� z�n� n� k� b� j�g�? 
 

N<<n= m= w=r� o y?r? m= Ap�u. O m� d� k��n? o 
y?r? m= K�l<<. O n� j��n? pugB o l= t?n, o l=g? 
b?s�>k�n� m=. B= w=m n� y� c�n? s?t< t?n, o m� 
t< bBBnu n�zonzono. K�z?n� b�l= n� w= Ap�u 
s<>< n? t?n m� br? k�-bwBm w=m b� w?: «Bu n� 
t<g? bBBnu n�zonzono, k= y? kur� >w�m m= j?g-o. 
N m�>? s? n s� bu w=m d? n�-l=n� m=.»  
O m� s2 b� n� y? o s� bu w=m d? n�-l=n� b�m. 
K= n� k? f?nf??n t?n, bu w=m w= t<g? bBBnu 
l�ny?r�n?.  
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  K�z?n� b�m d�� m� br?-o b� w?: «Bu n�  
 w�r? o t< bBBnu, n m�>? s? n k? n�njuB  
 f?nf??n n�-l=n� b�m w=n? n m� n s�-o,  
 s? k= n� w��r� o kur� ooI t<.» 
K�l<< n�n n� j?g? w=b=>� t?n,  
o b� l�g? s? o s2 b� kw�B y�m  
mw�l? mw�l?. O m� b=>? o w?:  
«Am= n� k? � j?>� n�-l=n� w=n?,  
k��I m==r?. A l��n n�n n� s�g? bu  
w=l= n� bwBnB z�nz�n o dwe  
�m= t?n, k= b�I m==r? o l=r=?» 
O n� bw2 k=nt= t?n, d2 d?m d<g?t� t��nB  
n� n�� b�B t?n m� y�. O m� j� bu w=m o vu d<g?t� 
s<>< s? b� n��. O l��n m� bwe d<g?t� t��nB b�m o 
w?: «D?J n� s�? d?J b�B k= j?g? zBnB n�� k= b� j?g�?» 
D<g?t� t��nB b�m l��n m� bB>� k��n� b�m m��m� 
b� kwe-b� b� w?: «B�B b�l= n� ><g? y?l? y? b� t� 
b� d� w=d�u t?n, b� yBn� b� t< bBBnu n�zonzono 
m=. K=nt= d�? k=l=k=l=. N n�n n� s�g? bu w=m, 
k= w�? k= m==r? o kur�. K=nt= l��n m= w=I j� kur� 
>w�m. 
K= n�n n� d��n? y? bu w�r? bBBnu o t<, n w�? n 
s�-o, s? d2do> k= zBn-o s? o d�� t<. N n�n m�>? 
s? n m� n�-bulu m= n s�-o, s? k= y? m==r? o kur� 
d? o l=r=. Y? z�>? n k? n�njuB d�, s? k==I c<g? o 
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l=r=. K= n�n w= m�>? 
s? n t�n s� bu w=m 
t��n. B2>w��n? n n� 
yBn� n s�?, bu w=m l=r= 
t?m d�� b� t=>? 
l�ny?r�n?. O m� n� d� 
w=d�u, l=r= t?m b�I 

w�n? t? leer� w=d�u k=m t? p� bBBnu t?m nu>�. K= 
m� p�? o pugB m= w<2 y? o d�� w�r? o t< bBBnu 
k= n� d�? s? n s�-o. Bu l=r= y? n?n22n? o n2 s?m 
n� y? te t?n m=. O n� yBn� o veB o n2 s?m j?g? 
d�m. O n� b� veB s? b� j?g? d�m. Bu l=r= m�>? s? 
t? t� t=>� m=. N l��n n� yBn� n s� bu w=m, o l=r= 
t?m d�� b� t=>�, y? t? w=I bwBm m=. T? d�� b�I 
w�n? t? t=>? l�ny?r�n?. 
Wo>o k=l= n� wBl�-d� t?n, n n� s�? n bu m�>� 
m��m�, k= w�? k= p�? o n� t<g? bBBnu o kur� nu>� 
m=.»  
K�l<< n� n� k=nt= t?n, o d�� w= s2 s? o s� o bu 
w=m. Bu w=m n� w= t<g? bBBnu d� y�le, o t� w=I 
cBg� m= s? k= y� d� y�t< s? o l��n t<. K=nt= bu 
w=m l=r= t?m t=>? l�ny?r�n?. O bu w=m bBBnu 
t?m n� y? n�zonzono, o d�� b� kw�r? f==n?.  
O m� yBn� o cBg� d� y�le y? k= k2. Kur� >w�m m� 
w= j��n? bu w=m o >w?� m��m� w=n?. 
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N n� m�'� s� n k� te, n m� n lu p�� t�n 
 

K��n? w=do> y� m= w=r� o y?r? m= As2kw�B.  
O j?g? b�B b�le m=. O m� yBn� o n�� b� b�>� n? 
l�ny?r�n?. D2 d?dw? y�d2 m?m�>� n?, o bu-n�kw? 
w=m m� b� j?g? y�zurB. O y?r� l=n� z�nz�n, o yuu 
m� w<2, y? lulu>u nu>B. T?t?t? y��I zur� f?nf??n m=, 
y? d?d��n? n� y�B, y� joor� y� l=m. Bu w=m b� 
l�g? w=d�u y? o bwBm z�nz�n. 
K=nt= >w��n?, t?g� n� p==r? t?n, As2kw�B j��n?  
o bu w=m o vu d<g?t� s<><. D<g?t� tu n� n2 bu 
w=m t?n, o lw�r? n? k= y? p�� m= j?g-o. O p2-o 
n�v�k�n� d? �s�p�r�n�, y? o br?-o o n� w=I p�-o l�r�-b�B 
b�m te t?n. Bu n� j?g? b?n� y�t<, k= m�>? s? o l� 
n�v�k�n� d?d=� d?d��n? �s�p�r�n� c�coro t?t?t?, s? o 
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d��r? o l� n�v�k�n� d?d=� d? �s�p�r�n� c�coro 
d?d��n?. O m�>? s? o k? k=nt= d� y�t<. K= t� n� 
b� g�r�, s? o l��n joor� o vu d<g?t� s<>< s? b� d�� 
p�-o l�r� s?donnB. 
As2kw�B n� w= d<g?t� s<>< n? m�>� k�l= t?n, o n2 
n<<n� b�d��r� n� j��n? bu w=do> b� b�, o w<2 
z�nz�n k= p� o n??n� y? o p�p�r� o t=?. D<g?t� tu 
m� z<-o lwB y? k= t� w= y�g?. 
Bu w=m m� t?. O t��nB b�m m� t� b� w?: «K= 
d��n? f?nf??n bu w=m y?r� y�m n� l=n� z�nz�n y? 
o tw�n� y? o kwBr� o c��r�. B� m� soon-o s<>< n? 
y? y�w?= k=m f<g? k= c2 k= wBl� d�. 
D<g?t� t��nB b�m l��n m� br? n?, n<<n= y?r� n� 
l=n� y? o bwBm n�� o c��r� n�� o tw�n�, k= y? 
f?f?=n s? n p� o ny< n� z�nz�n s? o pBn� o s�n. N 
m�>? s? n p�-o n�v�k�n� l?l� k= loor� y�w?= k=m n� 
w=I c2 t?n. Y�w?= k=m n� c�n� z�nz�n, nnI p�-o 
l�r�-b�B b�donnB b�l= y?r? n� y? k�n�m�g?s? t?n m=. 
Y�w??n= w=m n� tw�n? y? o b�I w�n?  
l�r�-b�B o l�, d<g?t� t��nB m�>? s? b�  
z< lwe. 
As2kw�B l��n joor� o vu s<>< d? o bu w=m y? o p�-
o l�r� n? d<g?t� t��nB b�m n� br?-o te t?n. D� y�nu 
n� k2 t?n, o bu w=m l��n j?g? y�zurB y? As2kw�B 
d? o s<>< t��nB m��m� k? W2 le. 
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D2 d?do> As2kw�B c�lo> w=l= n� y? d<g?t� tu t?n 
tu s? o n�-o. As2kw�B l��n m� bwe-o o w?: «P�� 
k? t� m= k� j��n? n<<n�?» O c�lo> w=m m� lBr� o 
w?: «K= y? bw�n? s?m m= j��n? p�� k�m  
s? tu�. S? n� ny<g? n<<n= w=l= p��  
n� j?g-o t?n j�n�, y? s? d��  
d= n<<n= w=do>, p�� w=I j�  
w=nt= d? m=.» 
 
 
 
As2kw�B l��n m� m��n? n?, d?J n� c?g? d?J t?t? d? 
bw�n? s?m, p�� d�� b�I w�n? d?b�m k� j�. 
K=nt= >w��n? o yBg� g�r-d�gB s? o d? o b�B t� t�g� 
k� w=n?, s? k= t� m� c= bw�n? s?m, s? s? y? z�>? 
s? w�n?-b� s? t� d=n�. M�>� k�l= bw�n? s?m n� 
d�g� t?n, o yBn� o zw2 bw�n? l�r� m= s? k= t� zBl� 
bw�n? s?m. O n� k? k=nt= t?n, p�� m� d�� b�I 
j��n?-b� mw�l? mw�l?. As2kw�B d? o s<>< t��nB 
l��n m� j?g? w=polo. 
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K�cu� n� j�g�-m, n n� w�! k� te t�n 
 

K��n? w=do> m= w=r� o y?r? m= K�duun�. O j?g? 
b�B b�le m=. C�n� m��m� K�duun� yBn� o ve 
d<g?t� s? b� pees� o j?>� bu w=m. O d? z�s? 
y�zurB l�>� n� y? te t?n m=. K�duun� y� n� d<g?t� 
tu w=m n� t�g? o w?: «K�cuB n� j?g? n bu, s? n p� 
o t� t�g� woro n?. K= n� d�? k=nt=, w?� k�m w=I t� 
p�? o y�B w<2 m=, m= k= kur� k= m�>? s? o t� t�g� 
woro n?. S? n d��r? n t� m� n�-g�� n su o y�B d2 
m��m�.» 
 D<g?t� tu w=do> d? d�� m� t� o w?: 
 «K�cuB n� j��n? n bu, o d�� b� l�g? 
 w=d�u s? o d�. W=d�u n�n m= w=I p�-o 
 d�m. K=nt= >w��n?, kw��n? s? n t� n 
 p�-o w=d�u k=l= n� l�n� t?n.  
 T� n p�-o f?nf??n m�>� m��m� s? o  
  y? bwBn�.» 
 D2 d?d=� k�cuB m� j� K�duun� b�B 
 b�m. K� n� j��n?-b� t?n, f==n? w=  
 j��n-o, o n� gul� d<g?t� tu w=m n�  
 t�g? k=l= t?n >w��n?. B� y?r� y�m n�  
 l=n� t?n, o m� m� n�-zurB o gugun�-  
  y� s? y� zur�. B� y�B y�m n� s??n? t?n,  
 o m� su-y� d2 m��m�.  
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O y� p� b� t�g� d�gB n? m= t��n. B� n� d< b� z�>? 
t?n, o k? n�ngurB k�pwBBnu d? dwB f?nf??n m= o 
p�-b� y? b� d�. B� d��r? b� ny< n�-zurB y? b� joor� 
b� pBn� woro n?. D� fugB n� y� t?n, K�duun� b�B 
b�m n2 y�zurB. B� m��m� j?g? w=polo y? b� k? 
W2 le. 
 

 
V�u m�m�'� n� y�w�� k�l� y�r� n� y� 

men�nz�t� t�n m� j��n� n		n� z�nz�n 
 

K��n? m= w=r� o y?r? m= K�n�B. O j?g? b�B b�n�. 
V�u m?m�>� n? m= d2 d?d=� o bu w=l= y?r? n� y? 
Al�rB t?n b� j?g? y�zurB. O y?r� l=n� z�nz�n y? o 
keer� o yuu n� w<2 t?n >w��n?. O kwBr� o tw�n�, 
 y? o c��r�. K= d��n? t��n,  
 y? o b� y�l? d? k? o kw�g�  
  n?, o d�� w�r? o t��r� t?g� 
n?. K�n�B m�� b=>? s? p�� m= j?g? Al�rB y? o p� o 
l� n�v�k�n�. K= w= zBn� y? d� y�le n� k2 t?n o bu 
w=m m� t?. 
T?g� n� p==r? t?n, o bu w=do> w=l= n� yBn� o 
kw22r? d? Al�rB t?n d? m� b� o b� j?g? y�zurB. 
K�n�B l��n m� kw�r? f==n? z�nz�n, y? o yBr� o n� 
w=I k? te. O l��n m� j� bu w=m o vu d<g?t� s<><. 
D<g?t� tu n� n2 n? o b� y�l? d? 
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 k? o kw�g� n? t?n, o m� t� o  
 w?: «K= y? men2nz�t� m= j?g-o.  
 Y�w?= k=nt= c�n� z�nz�n. N  
 b�I w�n? n soon� s<>< n?.  
 D<g?t� t��nB y?r�n? m= j?g? l�r�  
  s?l= n� w=I w�n? s? zBn-o t?n.  
 Nm= n� tu d<g?t� s<>< l?l� t?n, 
 n k? c?g�, s? n y� n� d��n?,  
 y�w?= k=m y��I c2 k= wBl� d�, 
y? d2do> k= d�� b�I w�n? k= soon�.» 
D<g?t� tu w=m l��n m� z< bu w=m y? o n�� o b�>� 
n? l�ny?r�n?. 
O d�� m� br? K�n�B o w?: «Men2nz�t� y? y�w?-lo>o 
m=. K= n� j?g? n bu d?d=�, k= y? mw�l? s? k= j� 
b�B b�donnB d?. K= t� w=I w�n? k= j� n<<n-kw??r= 
d?. K= n�n j��n? b�B m= l?l� k= dwe d?d?.» 
K�n�B m� bwe-o o w?: «A l��n n�n w=I k? t� m= � 
c? y�w?= k=m k=nt=, s? k= y? z�>? k= j� � b�B?» 
D<g?t� tu w=m m� lBr� o w?: «Y? s2 s? n b�B t� 
kw22r? d? bu w=l= y�w?= k=m k=nt= n� j?g-o t?n. 
Y�w??n= w=m n� d� w=d�u o d��r?, s? n lo-k= n 
y�g?. N<<n� b�d��r� n� d�-k=, k= w�? k= lo>�-b�. 
N n� dwe y�w??n= y?r�, k= m�>? s? n s� n j?� m=. 
K= n� y? y�w??n= w=m zw? d? o gw��r=, n m�>? 
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  s? n z�r?-t? l�ny?r�n?.  
  N n� z�r?-t? d? n� b�l=  
 y?r? n� y? «oo d?  
 z�v22l?» t?n, k==I c? s?  
 y�w?= k=m y? t<g? k= 
lo>� n<<n�. N m�>? s? n lw�r? n?, v�u m?m�>� n? 
y�w?= k=m k=nt= yBn� k= j� n<<n� z�nz�n. M�>� 
k�nt= n? n m�>? s? n c? n b�B, s? b� y? ve s<>< 
k=l= y�w??n� n� w=r� t?n. N n� l�g? s? n c? n b�B 
l�ny?r�n? d? men2nz�t�, n m�>? s? n p� b� z<-b� 
m=. B� n�n m�>? s? b� z< b?n� y�le y�le m��m� 
m=.» 
K�n�B n� n� k=nt= t?n, o m� k? n? d<g?t� tu w=m 
n� t�g? k=l= t?n. O n� dwe o bu w=m, o yBn� o s� 
o j?� m=, y? o d��r? o z�r? o wBBnu t?m m��m� 
d? «oo d? z�v22l?». 
D� y�t< n� k2 t?n, bu w=m l��n n2 y�zurB y? o nu 
j�-o o joor� o vu s<><. O l��n m� br? o b�r= w=m 
k=l= m��m� d<g?t� tu w=m n� t�g? o br?-o t?n. 
K=nt= >w��n?, b� l��n m� j� b� b�B b�m m��m� 
b� vu d<g?t� s<>< s? b� z<-b� men2nz�t� lwe, s? 
v�u m?m�>� n� y�B, s? y�w?= k=m d�� y? w�n? k= 
j�-b�. 
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Y�w�-d�'� k�l� y�r� n� y� S/DA t�n 

cw�'� n� y� te t�n 
 

D2 d?d=� m= W2sono d? At?g� jeer� d��n? y�g� 
n?. B� m� k? d�-pwBgB. W2sono n�n lw�r? n? 
At?g� y� ve d<g?t� s<>< m�>� k�l= b� y� n� bB>� 
n<<n� s? b� br?-b� y�w?-d=>= k=l= y?r? n� y? 
S#DA t?n n� y? te t?n. W2sono lw�r? n? y�w?= 
k=nt= j�g? l=g= b�>� m��m� n? k= j��n? n<<n� 
z�nz�n. O n� n?, n n� m�>? n yBr� n? y�w?= k=m 
j?g?-m, k= w�? k= w= n y?r� n?. K=nt= >w��n?  
o m� kw�r? f==n? s? d2do> y�w?= k=m k=nt= g� 
j?g-o d?. 
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M= k= kur� o l��n bwe At?g� o w?: «B� n� br? 
�b�m y�w?-d=>= k=m n� y? te t?n, n<<n� z�nz�n 
w=r� n�?» 
At?g� m� lBr� o w?: «O2n, n<<n� y� n?n22n? f��nnu, 
y? d<g?t� t��nB b�l= n� br? d?b�m t?n y? n<<n� 
b�t< m=. B� br? y�w?= k=m wo>o l�ny?r�n? y? b� 
lBr� d?b�m n� j?g? bw�B y�l= m��m� t?n.» 
\m W2sono m� d�� bwe o w?: «B� n�n n� br? 
�b�m k=nt= t?n, nm= b=>? b22? M�>� m= yBn� k� 
w=r� � y?r� n� w<2 y? � kwBr� � bwBnB. K= d�? 
y�w?= k=m k=nt= m= w=I t� j?g? �m= d??» 
At?g� m� lBr� o w?: «S#DA y? y�w?= k=l= n� lo>� 
d? j�n� t?n m=, d?d��n? n<<n= n� pBn� d? k��n?.» 
W2sono m�� w?: «K= n� y? k=nt=, �m= d? n�n 
w�? � j?g? y�w?= k=m k=nt= � n� d� k��n? t?n 
>w��n? n�?» 
At?g� m�� w?: «K= d�? k=nt=. Nm= n� j?g? k��n? 
y? n t�g� d? w=nt= y?r�n?, y? n k��n? w=m d? b� s2 
s? o pBn� d? b��r� b�donnB, y�w?= k=m b�I w�n? 
�b�m k= j�. N<<n= n�n n� pBn� d? w=l= y�w?= 
k=m n� w= o j�n� w=n? t?n, m= y�w?= k=m l��n 
w=I lo>-o.» 
W2sono m� bwe o w?: «Y�w?= k=m l��n k? t� m= 
k= lo>� d? j�n�?» 
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 At?g� m� lBr� o w?: «Y�w?= k=m k=nt= n� w=  
 n<<n= y?r� w=n?, k= w= o j�n� w=n? m=.  
 B� n�n n� m2 lwe b� z< n<<n= w=nt=,  
   y? b� d��r? b� m� lwe d?m k=nt= 
b� m� z< n<<n= w=do>, y�w?= k=m w=I lo>-o m=. 
As�w2 b� n� m2 po>o b� go k��n? n�� b��r=, 
n�� b� n� m2 g�r-lwe b� pur� b?s�>k�n� zw� y? 
b� d�� w= lBn� d?do> k= w�? k= lo>� n<<n=. Wo>o 
k=l= n� wBl� d� t?n, b� n� l? n<<n= w=l= y�w?= 
k=m n� j?g? t?n j�n� b� k? n<<n= w=do> y?r� n?, 
k= w�? k= t<g? d? j�n� k�m k= lo>� n<<n= w=m.» 
W2sono m�� w?: «K= n�n y? mw�l? m=, � b�I s2 
s? b� k? n<<n= w=l= y�w?= k=m n� j?g-o t?n j�n� 
� y?r� n?.» 
At?g� m� lBr� o w?: «N<<n-n<<n= d? m�>? o b� s2 
k=nt=. K= n�n n� y? te t?n, y�w?= k=m n� j��n? 
n<<n=, k= w= o j�n� w=n? m= y? o yBr� k= n� n?. 
K= w�? k= d��n? b?n� y�gr�t= s? o l��n m��n? n? 
y�w?= k=m j?g-o. B?n� y�nt= m��m� o t� ny? 
n? o j?g? y�zurB l�ny?r�n? m= te, y? k�nt= m�>� 
n? o w�? o m�? y�w?= k=m o lo>� n<<n� 
b�d��r�.» 
W2sono m� bwe o w?: «K=nt= n b�I w�n? n lw�r? 
n? y�w?= k=m j?g?-m n�� k= n� b� j?g?-m n�?» 
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At?g� m� lBr� o w?: «Wo>o k=l= y?r�n? n� w�? k= 
br? c?g� t?n, k= y? s? d<g?t� t��nB l? n j�n� f?nf??n 
m= b� n��.» 
W2sono n�n l�g? s? o lw�r?, m�>� k�l= y�w?= 
k=m d�� n� w= sBg� y? k= y? j�j� t?n, k==I t� y? 
t?t� m=? 
At?g� m� br?-o o w?: «Y�w??r= t?l= m��m� n� 
yBn� t? j� n<<n� t?n, n<<n= y?r� w�? y� j�>? 
d?d��n? y�w??r= t?m y� w�?-t?. S#DA n�n n� j?g? 
n<<n= w=l= t?n, o y?r� d�� b�I w�n? y� j�>? 
d?d��n? y�w??r= t?m, t? n� m�>? t? b� d�n� d?. 
K=nt= n<<n= w=m yBn� o b� j?g? y�zurB, y? 
y�w??r= m��m� j��n-o mw�l? mw�l?, y? o c��r� 
o b� o j� m?m?n� c?n�n�n�.» 
W2sono m�� w?: «E�, k= c�n� z�nz�n. K= n� y? 
k=nt=, d?J m�>? s? d?J c? d?J t?t? d?d��n? y�w??n� 
b�nt= dw� l�ny?r�n?.» 
At?g� m� lBr� o w?: «Aye, f<g? n b=>? � n� t�g? 
k=l= t?n. K= y? d? j�n� n�� n n� pBn� d? k��n? 
w=l= y�w?= k=m n� w= o j�n� w=n? t?n y?r�n? m= 
k==I lo>�-m. As�w2 k��n? n� pBn� d? b��r= w=l= 
y�w?= k=m n� w= o j�n� w=n? t?n, m= k==I lo>-o. 
Y�w??n= w=nt= dw� n�n n� w= n s<>< n?, n n� 
m�>? n d� o z=>� w=n? m= d?, k= b�I w�n? k= k?-m 
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k=l=k=l=. K= w�? s? y�w?= k=m t� j?g? bu b�l�>� 
o b��n� n?, k= n� m�>? k= j?g? o nu t?n >w��n?, 
n�� b� n� z<g? bu w=m d? lwe d?l= b� n� m2 b� 
z< w=l= S#DA n� j?g-o t?n >w��n?. N b�B n�n n� 
ve k�r�d�gB d?d��n? bu w=nt= dw�, k= b� k? 
k=l=k=l=. N n� l�g? s? n t� n b� j?g? wBl-d<n< d? 
y�w?= k=m n� j?g? b�l= m��m� t?n d? f?nf??n d?, 
k= b� l�n�. B2>w��n? b�nt= d? l�g? zBnB m= 
d?b�m tee n?.» 
W2sono m� bwe o w?: «A n�n w=I k? t� m= s? � c? 
� t?t? d? y�w?= k=m?» 
At?g� m� lBr� o w?: «N m�>? s? n pBn� d? n t?t? 
k��n? y?r�n? m=. Y? z�>? n pBn� d? k�-t=l� n�� d? 
k��n? w=l= m��m� n� pBn� d? b��r� b�d��r� 
t?n.» 
 
 
 
 
 
W2sono m�� w?: «A n� n<<n� b�d��r� n� t�g? b� 
w?: «N n� m2 k�p<t? n pBn� d? k��n?, y�w?= k=m 
b�I w�n? k= j�-m. K= y? c?g� n�?» 
At?g� m� lBr� o w?: «K= z� y? c?g� n? k�p<t? w�? 
k= c= y�w?= k=m s? k= y? j� n<<n� l?l�. K= n�n n�  
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y? te t?n, pwBlB f?nf??n t� w=r� s? y�w?= k=m m� 
j� n<<n= w=l= n� m� k�p<t? o t�g� d? k��n? w=l= 
y�w?= k=m n� w= o j�n� w=n? t?n, n�� k= j� 
k��n? w=l= n� pBn� d? b��r= w=l= y�w?=  
k=m n� w= o j�n� w=n? t?n, o n�  
m�>? o m�? k�p<t? o t�g� d?d-o d?. 
 
 
 
 
 
Nm= d? n k��n? m��m� n�n n� j?g? �I t?t? 
l�ny?r�n? y? �I b� t=l�, pwBlB d? f?nf??n d�� tBrB s? 
y�w?= k=m w�n? k= j� �b�m. AR m�>? s? �I yBg� 
lwB-d==r� s? b� t�� m� z< �b�m n��  
f�nb�-d==r� s? �I t� m� �I f�n? �I yum,  
s? �I c? �I t?t? s? b� y? gon� �I b�B d?  
pwBBnu.» 
W2sono l��n m� t� o w?: «A k?-m le z�nz�n, s? 
lele k=nt= � d�� b� kw�r? f==n? d?  
y�w?= k=m, � n� lw�r? k= cwB>B  
t?n >w��n?. Am= m�>? � w=r� d?  
� t?t? k��n? y?r�n? m=, y? d<g?t�  
t��nB m�>? b� b� s2 s? b� z< k= n�  
d�? d? lwe-d==r?. K=nt= m= te, f==n? tBrB.» 
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D�& w�! k� t�t� m� s� kunkw�r�b�d		  

y� z�'� k� j� d�b�m? 
 

K��n� b�le d22n m= w=r�, d?d=� y?r? m= As2kw�B, 
w=do> w=m y?r? m�� y? Asoemw�l?. 
D2 d?d=� m= As2kw�B n�� o n� s? o kwBrB f=l? 
f?nf??n, o m� vu o t� o br? Asoemw�l?. W=nt= d? 
m�� w?, s? w=m d? b�n d? f=l? k=nt= m=. As2kw�B 
m�� w?, s? o b� s? b� vu d<g?t� s<><, b� bwe b� 
n��. B� n� y� d<g?t� s<>< t?n, d<g?t� tu w=m m�� 
w? s? k= y? kunkwBr�b�d<< m=. B� m�� bwe-o b� 
w?, b��I k? t?t� m= s? t? je? 
D<g?t� tu w=m m�� w?: «AR n� l�g? s? t? je, �I ve-
n� �I yBg� y2 d?l= b� n� bB b� w? <sel �odé> t?n, 
�I t��I k?�I w=d��ru n? �I d� s? t? w=I b� t? je.» 
 B� m� joor� b� v��r�.  
 As2kw�B m�� vu o  
 yBg� y2 d?m b� n�  
 
 
 
bB n? <sel �odé> t?n, o k? o w=d��ru n? d2 m��m� 
o d� y? o kunkwBr�b�d<< k=m b� k= je. Asoemw�l? 
n�n w= s2 d<g?t� tu w=m n� br?-o k=l= t?n, o w?  
s? w=m b�I c<g? o sBbu o yBg� y2, s? y2 b� z�g? y2. 
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D� f?nf??n n� wBl� d� t?n, o kunkwBr�b�d<< k=m  
 m� f<g? k= f=l? k= 
 wBl� d�. O m��  
  vu As2kw�B te,  
 o n� s? w=nt=  
 kunkwBr�b�d<< 
 k=m je.  
O m� bwe-o o w?: «Nm= k? t?t� m= y? nm= 
kunkwBr�b�d<< k=m je?» As2kw�B m�� w?, w=m 
yBg� y2 d?m d<g?t� tu w=m d��m� n� w? b� yBg� 
t?n m=, o k? o w=d��ru n? o d� d2 m��m�. K=nt= 
m= te k= je. M= k=nt= m= Asoemw�l? d? l��n ve  
o yBg�  <sel �odé> y2 d?m o k? o w=d�u n? o d�. 
W=nt= kunkwBr�b�d<< k=m n�n n� b?g? t?n, k= 
d�� w�r? k= jeB. K= n� d�? s? o vu d<g?t� s<>< s? 
b� l<-k=. 
M= k=nt= m= te k= l�mm� s? n<<n= w=l= m��m� 
n� n2 s? o kunkwBr�b�d<< s?>? k= w=r� k= f=l�, s? 
oW t��I d�  <sel �odé> y2 d?m s? k==I y�g-o. 
N<<n= m��m� d? o d�gB t��nB n� kw��n? b� k?� 
<sel �odé> b� w=d��ru n? b� d�, kunkwBr�b�d<< 
d�� b�I j� n<<n= �b�m s<>< k=m n?. K=l= n� wBl� 
d� t?n, t?= k=m n<<n� m��m� n� d� <sel �odé> 
y2 d?m,�I d�� b� n� kunkwBr�b�d<< tu�I t?= k=m 
w=n? d�g�. 
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B�� m� y� b� w�, b� d�� y� t� gon� k��n� t�n? 

 
Bukw� b�le d22n m= w=r�, b� y? yuu-do>o m=. D?d=� 
y?r? m= y? K�p2, w=do> w=m  y?r? m�� y? Asoew2.  
B�nt= b�le d22n b?g? m= b� y� gwB>B.  
B� yuu-dwBBnB m�� w?, b� b� s? b� vu b� go. 
K�p2 m� vu o go,  Asoew2 m�� w?, s? w=m b�I go. 
K�p2 n� gon� t?n, o j�n� nu>� z�nz�n y? o d�m t�, y? 
k= d��r? f??n s? o y� t?. O >w�n? d?m y��r-o m= 
z�nz�n, y? d? l��n b� d? je. D? k= d?, o n� l�g? o fc 
f?�n, k= w<? m=. O m� b� o z= b�r=, y? b� s�r? pwBgB 
l�>� n? o b� n� ywBBn�, o n� gon� t?n >w��n?.  
M�>� m��m� o n� j��n? pugB, o l=r� y? c�m m=, bu 
w=m n� tu o l�g? o nu>�, o b� n� cwB>B, y? k= y? 
f?f?=n s? b� l< m=. Wo>o k=m k=nt= y��r-o m= o >w?� 
k�m m��m� w=n?. 
K= d��r? Asoew2 n� v?n o w= gon�  t?n, w=nt= j?g? 
y�zurB. O n� z= o b�r= t?n, b� n� t�g� d��n? o n� k= 
ywBBn�, y? o l=r� m��m� y? mw�l? mw�l? m=, o b� 
y��r? z�nz�n. 
N�n lw�r?-n� s? gwB>B k�m y��r? k��n� m= b� l=r� 
m�>� n?. Wo>o k=l= n� wBl� d� t?n, b� n� kwe f�n� 
b� m� go buk< w=l= n� j?g? y�w?= k=l= b� n� bB n? 
<S#DA> t?n, y? b� d��r? b� m�-k� b� go o do>, 
y�w?= k=m lo>� o d? m= k=nt=. 
B� n� kwe s=g= �s�w2 po>o k=l= n� d�g�m� t?n b� 
m�� go n<<n=, luguru y�w?= k=l= y?r? n� y? tet�n<s? 
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t?n m= w=I j� k= tu. WBBnu t?nt= m= p�? n<<n� z�nz�n 
t=� y? b� yBr� k= kur� t?n. 
 

K��n� w�l� n� w� gon� t�n m� t�nt�: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

K��n? n� w= gon�, o y�gB y�lm� m=. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
K��n? n� w= gon�, o bu w�? o nu>�  l?l� y? k= y? 
mw�l? k= p�-o o l=r� m�>� n?. 
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K��n� w�l� n� gon� t�n m� t�nt�: 

 

 

 

 

 

 

 

 

K��n? n� gonB, o y�gB p??n? m=. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
K��n? n� gonB, o bu w�r? o nu>� l?l�, y? k= c�n� k= 
p�-o o l=r� m�>� n?. 
 
Bu w=m n� d��n? y? o w= nu>� l?l�, k= w�? k= p�? o 
t=�. K=l= n� wBl� d� t?n, bu w=l= n� d��n? y? o l��n 
b� o nu>� t?n, k= w�? k= vug�m� o yu-punnu, y? k= p� 
bu w=m d�� b� j?g? sw�n. 
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K��n� gw�'� l�'� n� y� te k�s�'� n� t�n  
 

B2>w��n? m= k�s?n� gwBn� k��n� t?n?  K= pul� f�>� 
f�>� m= k�s?n� n� gwBn� k��n�. D?J n�b��r� b�m 
d22n b=>? s? b� n� w= gwBn� k��n?, o d�� t� d�g? 
k��n? m=. K= l��n m�� p� s? n<<n= m��m� l�g? s? 
b� go o buk<, s? k= br? n? o l��n y? k��n?.  
D?J n�b��r� b�m t�g? b� w?: K��n? w=l= n� w= gwBn� 
t?n, o b� j?g? luB. K= l�g? k= t� n? o n� t?g�, k�mp=�  
m= b� w=I l<, b� m� b� k? o culu. K=nt= m= te d?b�m 
dw� d?m n?, k��n? dw� m��m� wuu t��n� o kw��n? s?  
b� go-o, s? k= p�-o zulB n? o y? k��n? o dwBBnB t?t�r? 
n?, s? o n� tu o b� o t? d?, s? b� k? o luB k�m l�ny?r�n?. 
M= wBBnu t?l= w=b=>� n� w= k�s?n� b?c�r� n?, y? b� 
t��n� b� kw��n? s? b� go b� bukw� t?n. B� n�n w= 
lw�r? m= s? k��n� gwB>B b� j?g? kur�. D<g?t� t��nB br? 
d?b�m s? b� n� gon� k��n� b�l= t?n, b� l=r� y? c�m 
y?r�n? m=. K= w�? k= p�? bu w=m t=�, �s�w2 o j� joro 
o >w?� w=n?. K= wBl� d� k��n? w=l= n� gon� t?n, o d�� 
b� j?g? d�m. K= d��r? w=l= n� w= gon� t?n, o l=r� y? 
mw�l? mw�l? m=, y? o t� kwBr� o y? d�m y?r�n? m=. 
K�s?n�-b�, �b�m b=>?�I w? B�>�-W2 n� n��n? k��n? 
t?n, DX yBr� m= y? DX k? t�cw2 o y�gB n? n�? T�wcw2 
d?m d? j?g? d? t?t=>? m= k��n? w=m y?r�n?, k=nt= m= 
te B�>�-W2 k?-d? d�.  AR n��-n� k= kur� mw�l? mw�l? 
s?�I d�� y? z�>?�I t��I gwBn� b?s�nk�m s?m, s? k= j?g? 
b� >w?� m= k= y��r�. 
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AR y�g?-n�-b� n? W2 n� n��n?-b� te t?n, s? k= l�n�.  
K= m�>? m= y? W2 n��n?-b� k=nt=. B22 m= y? �b�m 
l�g?�I br? n? W2 n� n��n? k��n? te t?n, k= w= m�>?? 
N<<n� z�nz�n yBn� b� t2 b� w?: «D?J b�I w�n? d?J y�g? 
b2>w��n? k= y? d?J n�b��r� ny?m m=.» 
D?J n�n m�>? s? d?J lw�r? n? d?b�m n�b��r� b�m d22n 
yBr� n? b� n� gon� k��n?, o l=r� c�n�, �s�w2 o d�� b� 
d�n�. W<< m= w=I d� o k��n?, y? o l�g? s? o l=r� t� y? 
c�m y?r�n?, �s�w2 o l�g? s? o k��n? w=m t�� y? 
bwBm y?r�n?? N<<n= tBrB o t�� l�g? k=nt=.  
K=nt= n�n t?n, d?b�m n�b��r� b�m d22n n� k? k=l= 
W2 n� b� l�g? t?n, d?b�m d? m�>? s? d?J k? k=nt= m= 
n�? D?b�m z?m n� n2 yu-yo>o d?J lw�r? n? k��n� 
gwBn�m b� j?g? kur� t?n, k= m�>? s? d?J y�g? kBm d?m 
k=nt= m=. B2>w��n? k= c<g?  
k��n� b�m >w?� m=,  
k= b� zBn�-b�.  
 
W2 w=I wBl� d?b�m  
s? d?J n� t��n? d?m kur�  
l�ny?r�n?, s? d?J d��r?  
d?J s2-d?. 
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Bu-d�'� d� d�� wo'o 
 

P2 w=do> d22n m= w=r�, o m��  
j?g? buk<. O buk< w=m l�mm�  
o ny??n� n? sBbu-s?>� m= te. 
P2 w=m m�� w? s? d?? m= w=  
w=m t?= k=m n? o y��r? o n<<n�  
b�m z�nz�n. N<<n= w=l= n� w=I  
w�n? o g=-o t?n, w=m w=I p�-o  
o buk< w=m z��n? s? o y? p� kwBrB. 
M�>� k�nt= n? bu-d=>= k=do> d? d22n m�� n� p2 
w=m buk< w=m >w�>� o m�� z�>? o l2 o b�n��r= o 
v< o s<-l<>< o d� o s�sB>-n<<n= o m�� ve p2 w=m t?= 
k=m. 
O n� w= cwB>B n? o m�� ve t?n d? k= y� y? duun� 
m?m�>� n? m=, y? b� d�� t� w= dug� k�dw�. T?= k=m 
w=n? o n2 b��r�, d? k��n� d? b�B z�nz�n n� t�gB 
m�ncwBnnu n�B, b� v< b� n2 d? g�r-y�B. 
 Bu-d=>= k=m m�� y� p2 w=m  
 te. P2 w=m m� t� d?d-o o w?:  
 «D?b�m d?? w=m b� j?g? y�- 
 t<n<, o n�n b� j?g? yBlB d?.  
 K= y? o b�B b�m m= j?g?  
 d?b�m b� y��r? z�nz�n.  
 D?b�m b� n� o s<< >w�, d?J  
 n�n b� n�-o d?.  
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D? k= d?, m�>� m��m� o w=  
d?b�m n2 w=n? m=. Nm= n�  
kw��n? n p� d?? w=nt= nu>�  
o v��r� y? o y�g? �m= d? � n<<n�  
b�m, �m= w=I p�-m � buk< w=m.» 
 
Bu-d=>=  k=m m�� z�>? o j�  
o s�sB>B o d� o m�� v��rB, y?  
o b=>? p2 b?t�r-d?nd?� k�m kur�.  
O m�� n� k�z?m n� z?>? d�-yuu,  
s? dunB o z?g? o y�gB n?. O m� tu o jo>� o z?l? d?m o 
p��l? o b�k�l� n? s? k�z?m w=m s�n. K�z?m w=m m�� 
k? o le, y? o bwe-o o w?: «A bu, nm= d��n� n s�sB>B 
k�m n m�� ve yBB m=»? 

O m�� w?, s? w=m n� b� ><<n? p2 buk< wo>o m=, o 
s??n? o l�mm� m=, y? p2 w=m l�g? s? o p�-o w=l= n� 
w=I w�n? o g= d?? w=l= n� j?g? o n<<n� b�m o y��r? 

t?n, �s�w2 o p� d?? w=m 
nu>� o t?= k=m w=n?. 
Bu-d=>= k=m z?g? o ><<n? 
k=nt=, y? o d��r? o zB>� o s=-
l<>< m= w22n?. K�z?m w=m 
m�� w?, s? o s?n o s=g= 
k=m, s? k= b�I w�n? k= g= 
d?? w=m, s? o y�g? s? w=m 
w=I zBn-o.  
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K�z?m w=m l��n m� br?-o d?? w=m wo>o n� y? te t?n 
y? o w?: «D?? w=m b� tuur� t?g� n?, b2>w��n? d?? 
w=nt= d�g? d?? c?g� c?g�. O p�? n<<n� je jBgB d?d=� 
m=, y? b� d�� b� d�mm� s? b� k? k=l=k=l=.» 
Bu-d=>= k=m m�� w?, k= y? c?g� m=, w=m s??n? o n� 
k�dw� s?m d�� t� n� w= dug� y? duun� m?m�>� m�� 
k2�.  
K�z?m w=m d�� t� m�� t� o w?:  
«D?? w=m d�? d?? t?t?. K= y?  
k�s?nk�t�r?-b�lw��r< dw� m= 
n� dw�r� n? d?? te t?n.  
N<<n� b�donnB bB-o b� w?  
<Med�n� d??>, b�donnB  
m� w? <G�nB k�s?nk�t�r�>  
(ver de Gu�née).  

D?b�m b�donnB bB-o n? 
<>=�n> m=. Z=�n w= n<<n= 
n�g� w=n? m=, k� m�� cBg� s? 
m�>� n� y�B s? k� nu>B. 
K� >w? n�g� k�m w=n? m= y? 
k� cBg� t��n. D2 d?d=� k� l��n 

w=I b� k� d= n<<n= w=m t<n< k� pur� k� nu>� f?nf??n 
y? k� d�� cBgB. N<<n= w=m n� tu jBgB k�l= n� y? n� 
jBgB t?n, m= k� l= k� b�B k� y�g? n� b�m w=n?. B�B 
b�m t��n� b� y? z�nz�n m=. N<<n-n<<n= n�n w�r? o n�-
b� d? o y�B.» 
N<<n-d=>= k=m m�� w?:  
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«N<<n� n� yBn� b� ny< bul� w= n� d? n�bw��r= n� t?n,  
b� l�g� >w2n s?m m= y? b� w= 
lw�r? n? s? y� w= n� b�m w=n?.  
A l��n  n� k= kur�.» 
K�z?m w=m d�� m� t� o w?:  
«P2 w=m k? w=polo z�nz�n d?  
o n� k=g? v=l? k�munu o t?=  
k=m tBkBr� n?,  y? n<<n� b�m  
t<g? d� b� tu b� m<<n? n� b�m  
t?n m=. K= n�n y? v=l? d?nt=  
w=n? m=, c�m d?m j��n? n<<n�  
b�m. V=l? d?m y? k�munu m=,  
y? n<<n� b�m tu d? n2-bwBr� b� m<<n? n� b�m y? b� 
joor�  b� b2�. N<<n� b�l= n� j?g? >w2n s?m t?n n� tu 
n�-ny<� b�m w=n?, s? lwe s? b�B b�m s? y�g? t?= k=m 
t��nB n�-ny<<r� b�m w=n?.  
A bu, nm= l��n lw�r? k= kur� n� y? te t?n, n�n ve p2 
w=m te s? n lw�r? n n� w=I k? te n m� n w�n? d?? 
w=m t?n.»  
Bu-d=>= k=m m�� joor�  
o b� o t� d? p2 w=m  
o w?: O tu s? o g= d??  
w=m m=. 
P2 w=m m�� t� o w?:  
«W2 t=�, n�n lB n  
s�sB>B k�m yoo seen�,  
s? n b� n pBn� s? t?g�  
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n� p==r?, s? � p�-m t?nt=>n� b� s? b� zBn�-m.»  
O m� vu o pBn� s? t?g� p==r?. 
T?-br�-p=r� n? c?bw22r= n� keer� t?n, m= b� j��n? 
k�pBBnu b� b� b� p�-o y? o d�, o d? o t?nt=>n� b�m 
l��n m� z�>? b� vu v=l? d?m jBgB k�m. B� n� y� v=l? 
d?m n� t?n, o m�� w? b��I suur�-d?. 
B� m�� suur�-d?, y? b� joor� b� k=  
v=l?-d==r? jBgB k�m n? b� l< d? n�  
d? k�b�rB, b� p� k� z�>? w22n?,  
b� k? n�-pugu b� m� p? d? n�.  
T?= k=m n<<n� b�m m��m� l��n  
yBn� b� z?g? d? tB>B n? m= b� m<<n? n� b�m , y? b� 
n2 d�� b� tu v=l? d?m n� b�m w=n?. Zw2n s?m d�� 
w�r? s? l= s? b�B b�m s? y�g? n� b�m w=n?, s? l��n 
l=r?-b� s? y�g? k�b�rB k�m tBkBr� n? m= y? b� t=�. 
T?t=>? d?m n� t� t?n, m= bu-d=>= k=m ve p2 te s? o 
jo>� o k��n? w=m. 
P2 w=m m� w?: V=l? k==m  
m�I w= y� s? w=m kwe  
o buk< o p�-o. Bu-d=>= k=m  
m� t� d? p2 w=m o w?:  
«D?? w=m t==n? tw2, yo d?  
b?m m= ��I joor� � b�».  
Y? o joor� o v��r�. 
B?m n� y� t?n, m= o joor� o b�  
p2 w=m te, b� m� j� c?bw?= b� g= b� p� b� k? 
  



 45 

 

 

 c�nd�B, d?? w=m d? o b�B b�m 
 m��m� n� t?g� t?n >w��n?. 
  Bu-d=>= k=m l��n m�� w? b�  
 p�-o o k��n?, d?? w=m n� t?g?  
 d? o dw� m��m� t?n >w��n?.  
 P2 buk< w=m n�n n� t��n� o 
l�mm� y? p2 t��n� o soe-o t?n, o b� l�g? s? o p�-o bu-
d=>= k=m. 
P2 w=m m� k? o n� w=I k? te t?n s? bu-d=>= k=m v��r� 
k�f2, y? o t� d?d-o o w?: «Nm= n� l�g? s? n d� �m= 
buk< w=m , s? n zBl� v?rn� b�m, b� n� w= d?b�m t?= 
n? b� vr? d? b�B w=d�u t?n, s? b� v��r�. N��, v?rn� b�m 
k=nt= b� z==r? gw��r=, b� n�n b� j?g? n2, y? b� l��n 
>w?, b� y? z�nz�n. B� sBg�  l�m w=n? m= d?b�m t?t�r? 
n?. Nm= n� zBl� b�nt=, � l��n w=I kwe � buk< w=m � 
p�-m.» 
Bu-d=>= k=m m�� w= lw�r? t��n? d?m  kur�, o m� 
nu>� o j� o s�sB>-n<<n= o d� o m�� v��rB. O n� m�� k2 
t?n, m= o n2 k�z?m n� je o d�gB  
n? o w=r� o >= o g�r->=m.  
O m� y� o te o k?-o pwBgB.  
O l��n m�� lw�r? n? k= y?  
k�z?m w=l= d22n n� m�>? o  
zBn-o t?n m=.  O m� p� k�z?m  
w=m g�r-kunu d? yukw�l� d?  
n�tr�. K�z?m w=m m�� w?,  
o z= d�gB. O m� z=. 
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K�z?m w=m d�� m� t� o w?: «A bu, �m= ye s? p2 
w=m v�n? nm= o buk< w=m m=, � n�n w=I zBn�-m.»  
K�z?m w=m m�� br?-o v?rn� b�m kur� n� y? te t?n,  
o w?: «V?rn� b�m n� w= z= gw��r=, y? b� b� j?g? n2 
t?n, k= y? k�s?nk�t�r?-k�munnu d?d<r< m=, s?nt= w= 
b�B z�nz�n pw� w=n? m=. S? vr? w=d�u k=l= m��m� 
b�B b�m n� d� t?n. S? n� d� b�B b�m w=d��ru t?m te t?n, 
k= w�? k= y� ywBBlu fugB b?m d?d=� w=n?. 
K�s?nk�t�r? s?nt= d� b�B  b�m w=-w=d�u m=, y? s? 
kwBr� s? d� b�B b�m l=r= y? b� t=�.» 
«K�s?nk�t�r? s?nt= dw� w=  
n<<n� pw� w=n? m=. Y�yBn-yeenB  
bB-s? b� w? <�s?k�r�s�> m=.  
S? d? s? c?c�r� b�B b�m w=n? m=,  
y? s? t<g? bBBnu s? nu>B, y? v�u  
d? d=-n�, d? n�njw2 p� s? j�g?  
je m��m�. S? n� lwe, s? w=  
n� b�m w=n? m= d? w=d�u k=l=  
m��m� n� w= t?g� n? t?n, y? s?  
t� w�? s? w= bBBnu w=n?, d?  
n<<n� j?-d�gru n?, d? tweeru b�B  
b�l= n� t= t?g� n? t?n w=n?. S? y?  
b�l2 b�l2 m=, y? n�nj=� d?d=� w�? k� kwe s? z�nz�n. 
N<<n� l�g�-s?, b� n� b� n�?-s? d? y�B t?n >w��n?. Am= 
bu, lele k=nt= nm= l��n n� n� t��n? d?m kur� t?n, joor� 
n vu p2 w=m te s? n lw�r? n n� w=I k? te t?n.» 
Bu-d=>= k=m m� joor� o m�� ve p2 s<>< d? w=polo.  
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O n� y� d� t?n, o m� t� d? p2 o w?: «Am= tu s? � zBl� 
v?rn� b�m b� n� d� b�B b�m w=d��ru t?m t?n m=.» 
T?g� n� p==r? t?n, w=m d? o t?nt=>n� b�m b� t?n k=g? 
  bBBn-gwBBnu m= t?= k=m 
 d�� m��m� n?. O m� t�  
 o w?, n<<n-kw?n d? b�B  
 m��m� t� t<? b� bBBnu  
  bBBn-gwBBnu t?m y?r�n? 
 m�I w=n?. N<<n= m��m�  
 n� s2 o k? k=nt=, bBBn- 
 gwBBnu t?m y? v?rn� b�m  
 d? b� b�B y�beelB m=  
 k=nt=, y? o joor� o v��r�.  
K= n� k? f??n t?n, o m� joor� o vu k= m�>? d? 
k�s?nk�t�r? s?m m��m� t?g�. O loor� p2 w=m s? o  
p�-o o buk< w=m. 
P2 m� t� v�-o o k? kun� b?le y? o w?: «Nm= n� l�g? s? 
n d� �m= buk< w=m, zBl� n<<n-g=r� b�m, b� n� w= 
�m= t?= k=m n? t?n s? b� v��r�. B� n�B y? d?dw�-
dw��r= m=,  b� ny<� �m= n<<n� b�m j�n�  m= b� 
t�B.» 
Bu-d=>= k=m n� n� k=nt= t?n,  o m� j� o s�sB>-n<<n= o 
d�� o dur� o m� ve k�z?m w=m s<><. O m�� vu o y� o 
te, o br?-o p2 w=m n� t�g? k=l= t?m.  
K�z?m  w=m m�� w? s? k= y? c?g� m=, b�l= nm= n� 
w=I g= t?n s??n? b� ny<� n<<n� j�n� m=. WBBnu t?nt= 
n�n d�? n�njw2 �s�w2 bw�n?. S? y? k�s?nk�t�r? dw� 
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d?do> m= s? n� y? b�l2 b�l2, s? w= n<<n� w=n? s? ny< 
b� j�n�. 
Y�yBn-yeenB bB-s? b� w? <�nk?los?t<m> m=. S? n�B 
n� dw�r� t?n m= te s? w�? s? d=n? b�B l=r=, y? s? ny< 
b� j�n�. S? w�? s? ny< bu j�n�  s? t�B yo d? d� f?nf??n. 
 S? d? s? c?c�r�  
 m=rr-m=rr= m= d2  
 w=n?, y? n<<n= w�r? 
 o n�?-y� d? o y�.  
  C?c�r� y�m t<g? b�B  
 b�m bBBnu t?m m= 
 y� nu>B. C?c�r� y�m 
 l��n w=I j� wo-b�lw� 
 m= b� n� >w?. B�  
 k�n� l��n n� w<? t?n,  
 b��I z= n<<n� l=r= m= 
  s? b� ny< b� j�n�.  
 WBBnu t?nt= b� t<g? 
n<<n= n� t? z==r? o w=. K= y? n<<n� b�l= n� ve d?  
n2-bwBr� t?n m=, s? t<g? b� n2 s? z==r? b� w=. 
 
K=nt= m= k�z?m w=m t�g? o w?: «Lw�r? n? yo d? d� 
f?nf??n b� n� t<-s? b� y�g? bBBn-gwBBnu t?m w=n?, s? 
w=I t? gwBBnu t?m w=n?. Lele k=nt= s? z�nz�n t� m= 
w=r� t?g� b�>� n? s? beer� n<<n� n2 s? s? z=.  
Nm= n�n n� w=I k? te t?n, beer� n�tr� n p� t?= k=m 
n<<n� b�m m��m� s? b� t� pu�.» 
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K�z?m w=m n� ><<n? o t� t?n, m= o dr� n� p=r?, poon�  
 m� zB>� o  
 m�� n� n�tr� 
 z�nz�n, y�  
 ny? d? y�l=  
 w=m d22n n�  
 p�? k�z?m  
  w=m t?n.  
 N�tr� y�m n� 
 d�g� t?n, y�  
  w=I y� t?= k=m  
 n<<n� b�m  
 m��m� z=m.  
 K�z?m w=m  
  m�� t� d? bu-
d=>= k=m o w?: «Lele k=nt=, p2 w=m d�� b�I w�n? o 
v?n o buk< w=m.» 
Bu-d=>= k=m m� p2 n�tr� y�m o z?>? b?n2 fugB o j�  
o vu o p� p2 w=m d? o n<<n� b�m m��m� y? b� pu�. 
K= m�� p� wo-b�lw��r= t?m d�� w�r? b� n2 s? z= s? 
s? ny< b� j�n�. 
 
P2 w=m d�� m�� yBr� o n� w=I k? te, y? o kwe o buk< 
w=m o p�-o. 
 
B� l��n m�� bB>� pw� d? b� kw�g� n<<n� m��m� b� 
k? c�nd�B, bu-d=>= k=m d? o k��n? w=m k�dr� d?m 
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>w��n?. P2 w=m m�� n� l�g? s? bu-d=>= k=m swe o 
b22s� y�m t?n, o m� c2 o t?= k=m c�coro o p�-o s? o 
t�� te. 
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